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Geachte heer Šefčovič,  

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën hebben met belangstelling kennisgenomen van de 

verordeningen betreffende de Digitale Euro.1 De leden van de fractie van de PvdD hebben naar aan-

leiding hiervan – in het kader van het politiek dialoog – een aantal vragen en opmerkingen.  

 

De leden van de PvdD-fractie hebben begrepen dat een van de argumenten voor de invoering van de 
digitale Euro is dat Europa minder afhankelijk wordt van onder meer Amerikaanse commerciële ban-
ken. Kunt u meer uitleg verschaffen over deze zogenoemde afhankelijkheid?  
 
Er komt ook een apart voorstel dat de instandhouding van chartaal geld regelt.2 Wanneer wordt dit 
voorstel behandeld door het Europees Parlement? Biedt dit voorstel de zekerheid dat chartaal geld 
altijd zal blijven bestaan? 
 
De leden van de PvdD-fractie hebben begrepen dat het mogelijk wordt dat men met de digitale Euro 
ook offline kan betalen en dat het saldo wordt bijgewerkt als de gebruiker weer online is. Welke ga-
ranties biedt het voorstel dat anonieme betalingen, zoals met chartaal geld, mogelijk blijven? 
 
Kunt u aangeven welke garanties het voorstel voor de digitale Euro biedt voor mensen die geen toe-
gang hebben tot digitaal betalingsverkeer, zoals mensen zonder vaste woon- of verblijfplaats of vluch-
telingen, om deel te blijven nemen aan het betalingsverkeer? 
 
Tot slot merken deze leden op dat uit het voorstel blijkt dat de digitale Euro niet programmeerbaar zal 
zijn.3 Is de niet-programmeerbaarheid van de digitale euro blijvend? Kan de Commissie dit garande-
ren? Graag ontvangen deze leden op dit punt een toelichting. 

 

 

1 COM(2023)368 en 369. 
2 COM(2023)364. 

3 COM(2023)369. 
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De leden van de vaste commissie voor Financiën zien uw reactie met belangstelling tegemoet en 

ontvangen deze graag uiterlijk binnen drie maanden na dagtekening van deze brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

W.T. van Ballekom 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 


